
 
 

 

In der Fakultät für Erziehungswissenschaft (Fachbereich 3, Arbeitsbereich Lebenslanges  

Lernen) ist zum 01.07.2017 die Stelle einer bzw. eines Tarifbeschäftigten bzw. als 

 

Projektmitarbeiterin bzw. Projektmitarbeiter 

im „Hamburger Numeracy Projekt“ 

-EGr.  9 TV-L- 

 

befristet für die Dauer von zwei Jahren in Teilzeit  zu besetzen. Die wöchentliche Arbeitszeit 

beträgt 19,5 Stunden. 

 

Hinweis zur Befristung: 

Es handelt sich um eine Stelle, die befristet im Rahmen einer Abordnung oder mit einer 

Bewerberin oder einem Bewerber zu besetzen ist, die oder der mehr als drei Jahre NICHT!  bei 

der Freien und Hansestadt Hamburg beschäftigt war. (§14 Abs. 2TzBfG) 

 

 

An dem Gruppen-Projekt, das aus Drittmitteln finanziert wird, sind neben der Universität 

Hamburg auch die Helmut-Schmidt Universität, die Hochschule für Angewandte Wissenschaft 

und das UNESCO Institut für Lebenslanges Lernen mit insgesamt sechs Teilprojekten beteiligt. 

 

Das Projekt setzt sich mit Fragen von Numeralität als Teil der Grundbildung Erwachsener 

auseinander. Die Teilprojekte beschäftigen sich mit der Frage von Numeralität und 

Überschuldung, mit der Nutzung numeraler Kompetenzen im Alltag, mit dem Zusammenhang 

von Numeralität und Behinderung sowie mit den numeralen Kompetenzen im internationalen 

Vergleich. Eine grundsätzliche thematische Aufgeschlossenheit gegenüber Aspekten von 

Mathematik ist daher eine sinnvolle Grundlage für eine Bewerbung. 

 

Aufgabengebiet:  

 Entlastung des Geschäftszimmers 

 Koordination der Verbundtreffen, Protokolle 

 Literaturrecherchen auf Anweisung 

 Zusammenstellung der Verwendungsnachweise 

 Begleitung der anderen Teilprojekte, besonders des Teilprojekts des UNESCO Instituts 

für Lebenslanges Lernen (UIL) (Afrika-Projekt) 

 Reisebuchungen und Abrechnung 

 Zuarbeiten zu wissenschaftlicher Forschung 

Einstellungsvoraussetzung:  

Abgeschlossenes erziehungswissenschaftliches Hochschulstudium (Bachelor)  

Erforderliche Fachkenntnisse und persönliche Fähigkeiten:  

 Fachkenntnisse im Bereich Erwachsenenbildung und Grundbildung 

 Erfahrungen im Umgang mit Statistiksoftware und in der Interpretation  

statistischer Daten 

 Kenntnisse von Bildbearbeitungs- und Layout-Software 



 

 
 

 

 

Die Universität Hamburg ist zertifiziert.  

audit familiengerechte hochschule 

 

 Fremdsprachenkenntnisse (Englisch und/oder Französisch) 

 Erfahrung in der Organisation von Veranstaltungen (Logistik, Kommunikation) 

 sicherer Umgang mit digitalen Kommunikationsformen (insb. Blog-Software) 

 systematische und sorgfältige Arbeitsweise 

 solides Verständnis wissenschaftlichen Arbeitens 

 Kommunikations- und Teamfähigkeit 

 Organisationstalent 

 

Die FHH fördert die Gleichstellung von Frauen und Männern. An der Universität Hamburg sind 

Männer in der Wertigkeit (Entgeltgruppe) der hier ausgeschriebenen Stelle, gemäß 

Auswertung nach den Vorgaben des Hamburgischen Gleichstellungsgesetzes (HmbGleiG), 

unterrepräsentiert. Wir fordern Männer daher ausdrücklich auf, sich zu bewerben. Sie werden 

bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung vorrangig berücksichtigt. 

Wir begrüßen ausdrücklich die Bewerbungen von Menschen mit Migrationshintergrund. 

Schwerbehinderte und ihnen gleichgestellte behinderte Menschen haben Vorrang vor 

gesetzlich nicht bevorrechtigten Bewerberinnen und Bewerbern gleicher Eignung, Befähigung 

und fachlicher Leistung.  

 

Für Rückfragen steht Ihnen Herr Klaus Buddeberg telefonisch unter 040/ 428 38 –3760 gerne zur 

Verfügung. 

 

Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen unter Angabe der Kennziffer bis 

zum  05.05.2017  an:  

 

Universität Hamburg 

Stellenausschreibungen 

Kennziffer: 400/1 

Mittelweg 177 

20148 Hamburg 

 

oder per E-Mail: Bewerbungen@verw.uni-hamburg.de 

 

Bitte beachten Sie, dass wir Bewerbungsunterlagen nicht zurücksenden können. Reichen Sie 

daher bitte keine Originale ein. Wir werden Ihre Unterlagen nach Beendigung des Verfahrens 

vernichten.  

 

mailto:Bewerbungen@verw.uni-hamburg.de

